

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

115 (3284) | Пятница, 24 сентября 1954 г. | Цена 15 коп.

Помочь рабочим и служащим заготовить топливо на зиму

Скоро зима. Она у нас в Сибири продолжительная и холодная. Но никакие холода не страшны тому, кто хорошо подготовился к их встрече, кто не даст застingнуть себя врасплох.

Рачительные хозяйственники и предусмотрительные профсоюзные руководители подходят к оценке этих вопросов с позиций, позволяющих хорошо подготовить к зиме не только производственные цехи. Они постоянно заботятся о живых людях, о том, чтобы каждый рабочий был обеспечен на зиму необходимым количеством топлива.

Помочь заготовить и подвезти топливо каждому члену коллектива, гарантировать рабочего от тех трудностей, с которыми придётся ему встретиться в период трескучих морозов и буранов—дело важное и почётное. Хозяйственники и местный комитет восстановительного поезда заблаговременно позаботились о заготовке и подвозке топлива для членов своего коллектива на зимний период.

К сожалению, таких примеров у нас в городе мало. На ряде предприятий об этом вспоминают только с наступлением холодов, когда рабочие настоятельно требуют от хозяйственников и местных комитетов оказать практическую помощь в заготовке и подвозке топлива.

Ничего ещё практически не сделано в этом направлении в местном комитете паровозного депо и на других предприятиях. Правда, рабочим и служащим транспортных организаций по топливным книжкам сейчас выписывают уголь и дрова на склад. Но по целому ряду причин многие рабочие обращаются с просьбой на городской склад топлива. Однако и там не всегда могут решить этот вопрос. Руководители гортопа на требования рабочих заявляют, что сейчас они не могут выписывать дрова, делать будут это только тогда, когда наступит зима. Они уверяют, что у них в лесу полно дров и что их сейчас невозможно вывезти.

Трудно поверить заверениям директора гортопа т. Васильева, что зимой будут доставлены дрова к месту потребления. Хуже того, работники гортопа, в частности, бухгалтер Бокова, ведёт себя вызывающе по отношению к жителям города, обращаясь с просьбой выписать

Возрастают темпы освоения целины

За всю историю земледелия в Кустанайской области было освоено немногим больше миллиона гектаров земель, а в нынешнем году уже поднято в полтора раза больше.

Темпы освоения новых земель возрастают. На целинах массивах создаётся 75 новых зерносовхозов — почти в 4 раза больше, чем в этом году. Они должны бы-

День нашего города

Уборка урожая в совхозе

Всё ярче разгораются огни социалистического соревнования за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября на предприятиях, в учреждениях и организациях нашего города. Особенно хорошо трудится в эти дни коллектив совхоза орса Тайгинского отделения дороги.

Пользуясь наступившими погожими днями, труженики совхоза из 140 гектаров зерновых скосили уже более 100 гектаров. Образцы высокопроизводительного труда на жатке показывает Даниил Борисов, выполнив до двух и более норм за смену.

Вязальщицы спонов Е. Ушакова, А. Ложкина, Н. Самойлова и Н. Миханошина за световой день навязывают по 800 с лишним спонов каждая, вместо 400 по норме.

С великой благодарностью отзываются рабочие совхоза об участии руководителей этого предприятия. Особенно много жалоб поступает от железнодорожников на заместителя начальника локомотивного отдела администрации дороги по топливу и смазке Смирнова. Этот хозяйственник неоднократно подвергался резкой критике, но особых изменений в сторону улучшения обслуживания труда топливом не последовало. Попрежнему с большими перебоями подают уголь для транспортных рабочих, проживающих на южной стороне железной дороги, на городской склад топлива.

Работники нашего совхоза стали больше уделять внимания поднятию продуктивности животноводства. Это дало положительные результаты. Передовые дюймы Ф. Юдина, Е. Басалеева и А. Миханошина за 10 месяцев надолго в среднем от каждой фуражной коровы по 2422 литра молока вместо 2350, предусмотренных годовым планом.

Л. ЖЕЛНОВ,
бухгалтер совхоза.

Обязательства нашего коллектива

Президиум дорпрофсоюза утвердил переходящий вымпел лучшему комсомольско-молодёжному паровозу. Ознакомившись с постановлением дорпрофсоюза, мы, комсомольцы и молодёжь паровоза «Л»—4679 Тайгинского депо, включаемся в соревнование за овладение вымпелом и берём на себя следующие обязательства:

1. В четвёртом квартале 1954 года перевыполнить норму технической скорости на 3 км. в час;

2. Перевыполнить среднесуточный пробег на 30 км;

3. Сэкономить 60 тонн угля;

4. Провести до конца года 120 тяжеловесных поездов;

5. Обеспечить отличное техническое состояние и эксплуатацию локомотива;

6. Экономить обтирочный и смазочный материалы.

Комитет комсомола паровозного депо ознакомил с постановлением президиума дорпрофсоюза все комсомольско-молодёжные бригады. В соревнование за овладение переходящим вымпелом включились бригады паровозов «Л»—5564, где старшим машинистом комсомолец Н. Рудов, бригады паровоза «Л»—4559 — старший машинист В. Овчинников.

М. КИРСАНОВ,
старший машинист паровоза «Л»—4679.

Овощи для труда

Коллектив Тайгинского отделения управления местных торгов приступил к массовой заготовке овощей и картофеля для снабжения трудающих города.

Из колхоза «Родина», Яшкинского района, в Тайгу доставлены первые вагоны с помидорами, огурцами, морковью, свёклой и луком. Картофель и овощи закладываются на зимнее хранение в овощехранилища.

Трудящиеся швейной фабрики, пищекомбината, артелей «Красный ударник» и «Красный швейник» и учащиеся старших классов школы № 34 с большим патриотическим подъёмом трудаются на полях подсобного хозяйства отделения торга.

Готовятся к зиме

Для разгрузки снегоуборочной машины Гавриченко в зимнее время требовалось поднять путь в восточном тупике. Коллектив мастерских пятой дистанции пусти во главе с т. Литош взял обязательство до 1 октября привести тупик в порядок. На днях там выгружено два состава грунта, закапываются последние работы по подъёму пути.

Успешно справляясь со своей основной работой в мастерских, высокопроизводительно трудаются на путях помощник механика машины Гавриченко Нагорнов, моторобоец Аверьясов, электросварщик Носков, токарь Скородов и другие.

Н. ХУРСАН.

По родной стране

Сегодня в новой Каховке

За четыре года, прошедшие со дня опубликования постановления Совета Министров СССР о строительстве Каховской гидроэлектростанции, многотысячный коллектив её строителей проделал большую работу. В настущее время стройка вступила в ответственный период. Идёт бетонирование третьего яруса водосливной плотины. Строительство здания ГЭС ведётся уже на тридцатиметровой высоте от основания. Полным ходом идут работы на строительстве шлюза. Это сооружение должно вступить в строй раньше других.

Перед днепростроевцами стоит задача — подготовить все железобетонные сооружения к открытию шлюза до начала навигации 1955 года ипустить его воды через водосливную плотину.

(ТАСС).

Начались занятия в технических училищах

2700 юношей и девушек Москвы, окончивших в этом году средние школы, будут обучаться в девяти государственных технических училищах. 20 сентября начались занятия в четырёх технических учебных заведениях.

Приступили к учебе сотни юношей и девушек в двух первых открывшихся в Ленинграде технических училищах. Всего в этом году в городе будут работать девять технических училищ.

(ТАСС).

Научно-атеистическая пропаганда

Труженики сельского хозяйства, проявляют большой интерес к лекциям, посвящённым классовой сущности религии, преодолению религиозных пережитков в сознании людей, коммунистической морали.

Во многих колхозах и МТС открылись лектории.

Более двухсот членов лекториев, организованных во всех колхозах и МТС, Марьинского района, Сталинской области, ведут сейчас политко-массовую работу среди колхозников и механизаторов. Только в сентябре они прочитали около ста лекций и докладов на различные темы, которые прослушали свыше пяти тысяч человек.

Много лекций и бесед о борьбе с пережитками прошлого в быту советских людей прочитали врачи тт. Шибалова, Черныш и другие. Райком партии обобщил их опыт и провёл специальный семинар лекторов по дальнейшему развертыванию пропаганды здорового быта среди хлеборобов.

(ТАСС).



Курганская область. Сотни работников сельского хозяйства со всех концов страны приезжают в колхоз «Заветы Ленина» Шадринского района для ознакомления с новым способом обработки почвы, предложенным знатным полеводом этого колхоза, лауреатом Сталинской премии Т. С. Мальцевым.

На снимке: Т. С. Мальцев показывает гостям из Харьковской области структуру почвы на одном из полей пшеницы, обработанных по его методу.

Прессклише ТАСС.

Открытие планетария в Сталинграде

В Сталинграде на улице Мира состоялось торжественное открытие Сталинградского планетария, являющегося даром трудающих Германской Демократической Республики.

На куполе планетария установлена бронзовая скульптура женщины, поднявшей макет земного

шара, над которым реет голубь мира, другой рукой она поддерживает пшеничный спон.

Около планетария, украшенного флагами Советского Союза и Германской Демократической Республики, состоялся митинг.

(ТАСС).

Партийная жизнь

На собрании коммунистов вагонного депо

На состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты обсудили вопрос «О мерах по усилению пропаганды научно-атеистических знаний и здорового быта среди трудающихся». Выступившая с докладом зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Решетникова рассказала коммунистам о состоянии научно-атеистической пропаганды, о недостатках в организации здорового и культурного быта трудающихся, о задачах воспитательной работы партийной организации в связи с этим.

Выступившие в прениях коммунисты подвергли резкой критике членов партии, допускающих аморальные проявления, осудили примиренческое, беспричинное отношение партийного бюро к нарушителям трудовой и государственной дисциплины и общественного порядка в связи с систематической пьянкой.

Член КПСС т. Васильев отметил, что отдельные коммунисты, как т. Владимиров несамокритично подходят к собственным недостаткам. Он говорил здесь, но умолчал о том, что сам попрежнему продолжает пьянствовать.

Далее т. Васильев критиковал начальника заготовительного цеха т. Овечкина за отрыв от коллектива, от партийной организации, что он груб и не воспринимает замечаний товарищей, не считается с мнениями коллектива. Для него собственное «я» превыше всего. В партийном бюро знают об этом, но не осудили до сего времени зазнавшегося коммуниста.

Начальник отдела кадров т. Боя

зов говорил, что пережитки капитализма в сознании людей очень живучи и время от времени проявляются со стороны отдельных рабочих суеверия и систематические пьянки. Например, комсомолец Вассаровец спровоцировал религиозные обряды. За систематические пьянки т. Большанин критиковал диспетчера Шпак и начальника базы запасов Цицерук.

Секретарь партбюро т. Силин говорил, что основной задачей партийной организации является усиление воспитательной работы в коллективе.

Партбюро, — сказал т. Силин, — и я, как руководитель агитколлектива, плохо ещё помогаем агитаторам, редко проводим семинары, не контролируем их работу.

Он критиковал руководителей депо и участка тт. Демёхина и Чумаченко за пренебрежение к воспитательной работе в коллективе, за проявление администрирования и невнимания к рабочим. В заключение выступления т. Силин сказал, что вся общественность должна вести усиленную борьбу с пережитками капитализма, каждый коммунист должен стать активным агитатором, направлять все силы на устранение имеющихся недостатков.

О неправильном поведении отдельных коммунистов и других рабочих говорил в своём выступлении член партии т. Куприн.

В постановлении, принятом на партийном собрании, намечены мероприятия по усилению пропаганды научно-атеистических знаний и здорового быта среди трудающихся.

Член КПСС т. Большанин говорил, что запущенность в антирелигиозной пропаганде в борьбе с алкоголизмом привели к про-

изанию религиозных суеверий и пьянки не только у отдельных трудающихся. Даже комсомольцы и командиры коммунисты страдают этими пережитками. Например, комсомолец Вассаровец спровоцировал религиозные обряды. За систематические пьянки т. Большанин критиковал диспетчера Шпак и начальника базы запасов Цицерук.

Секретарь партбюро т. Силин говорил, что основной задачей партийной организации является усиление воспитательной работы в коллективе.

Партбюро, — сказал т. Силин, — и я, как руководитель агитколлектива, плохо ещё помогаем агитаторам, редко проводим семинары, не контролируем их работу.

Он критиковал руководителей депо и участка тт. Демёхина и Чумаченко за пренебрежение к воспитательной работе в коллективе, за проявление администрирования и невнимания к рабочим. В заключение выступления т. Силин сказал, что вся общественность должна вести усиленную борьбу с пережитками капитализма, каждый коммунист должен стать активным агитатором, направлять все силы на устранение имеющихся недостатков.

О неправильном поведении отдельных коммунистов и других рабочих говорил в своём выступлении член партии т. Куприн.

В постановлении, принятом на партийном собрании, намечены мероприятия по усилению пропаганды научно-атеистических знаний и здорового быта среди трудающихся.

Семинар секретарей партийных организаций

В партийных организациях города прошли отчётно-выборные партсобрания. К руководству партийными организациями пришло много новых людей.

Вчера оргинструкторский отдел

ГК КПСС провёл семинар вновь избранных секретарей парторганизаций. С инструктивными докладами о планировании и подготовке проведения собраний,

формировании протоколов и первоначальных дел выступили работники орготдела тт. Воронец, Шубин и Терентьев.

На семинаре присутствовало 16 человек.

Отчеты и выборы в пионерских и комсомольских организациях

Душой школьного коллектива являются комсомольские и пионерские организации. Сейчас в их жизни происходит важное событие — выборы актива. Пионерские и комсомольские организации 33-й, 34-й и 160-й школ значительного обновились. Сюда пришли ребята из других школ, им хочется быстрее подружиться, наладить увлекательную работу.

Отчётно-выборные соборы в звеньях и отрядах уже заканчиваются. Интересно прошёл сбор отряда в 5 классе «Б» школы № 2. Дружно, организованно прошло обсуждение отчёта председателя совета отряда. Ребята говорили о том, что они могут и должны сделать всё для создания в классе крепкого коллектива, который бы по боевому боролся за повышение успеваемости, непрерывно относился к недостаткам.

Также хорошо прошёл сбор отряда в 6 классе «А» 32-й школы, где председателем совета отряда Г. Киселёва. Пионеры говорили о том, что совет отряда плохо руководил работой, мало проводилось соборов, экскурсий, не оказывалась должная помощь отстающим ученикам.

Но не везде организованно и

дружно проводятся соборы. Сказывается то, что комсомольские организации не всегда заботились о пионерской работе, по несколько раз менялись отрядные вожатые, от чего серьёзно страдало дело. Это наблюдается в отрядах 6 класса «Б» 2-й школы, 3 класса «А» 32-й школы, в школе № 29, в которой вожатыми являются комсомольцы из 34 школы.

Медлят с выборами вожатых, в школе № 160 (старшая пионервожатая т. Максименко). К проведению отчётно-выборных соборов должен быть привлечён самый широкий актив, а т. Максименко работает единолично, в отрыве от учительского коллектива. Поэтому сживления в пионерской организации не существует.

Все школы уже приступили к подготовке отчётно-выборных соборов дружин. Пионеры школы № 2 будут проводить свой собор в Доме пионеров. Каждый отряд получил задание по подготовке к сбору: дежурство, оформление зала, художественная самодеятельность, организация выставки, выпуск стендгазет и прочее.

Отчётно-выборную кампанию в пионерских и комсомольских орг-

анизациях нужно поставить так, чтобы ребята сами высказали свои недостатки и нашли пути их исправления, чтобы из дружной, откровенной беседы родился интересный, конкретный план работы пионерской дружини, комсомольской организации. Помощь в этом деле должны оказать имеющий опыт учителя — комсомольцы.

В активе ребята хотят видеть лучших своих товарищеских. Таких они и называют. В данном случае об учащемся нужно говорить не только хорошее, но и указать на его недостатки, помочь ему исправить их. Это поднимет у него чувство ответственности перед коллективом, поможет всей его работе в активе. Пионерские соборы должны пройти в сентябре и комсомольские собрания — до 7 октября.

Хорошо провести отчёты и выборы — это значит направить всю работу в нужное русло, помочь ребятам найти интересные дела, строить всё это на самодеятельности самих школьников.

Н. ИВАНОВА,
зав. отделом ГК ВЛКСМ по работе среди школьной молодёжи и пионеров.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Туркменская ССР». Прессклуб ТАСС.

О награждении орденами и медалями работников Тайгинского узла

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1949 года за выслугу лет на железнодорожном транспорте награждена большая группа железнодорожников, в том числе многие работники Тайгинского узла.

Медалью «За трудовую доблесть»:

19. Железнин Павел Алексеевич — машинист паровозного депо.

20. Захарова Мария Даниловна — старший бухгалтер станции Тайга.

21. Иванушки Стефан Фёдорович — машинист паровозного депо.

22. Клячин Иван Андреевич — машинист паровозного депо.

23. Коровяков Павел Егорович — машинист паровозного депо.

24. Костиков Алексей Андреевич — поездной вагонный мастер Тайгинского участка.

25. Литвиновский Алексей Сидорович — машинист паровозного депо.

26. Марковский Константин Андreeевич — машинист паровозного депо.

27. Марьевич Анна Егоровна — стрелочница станции Тайга.

28. Нагнина Мария Никитична — стрелочница станции Тайга.

29. Разбойников Феоктист Абрамович — поездной вагонный мастер Тайгинского участка.

30. Рассадин Алексей Васильевич — старший инженер Тайгинского отделения.

31. Русаков Николай Алексеевич — машинист паровозного депо.

32. Русаков Семён Андреевич — машинист паровозного депо.

33. Селедков Василий Алексеевич — машинист паровозного депо.

Начало см. в № № за 12 и 15 сентября.

вич — мастер вагонного депо Тайга
34. Старостин Михаил Михайлович — бригадир Тайгинской дистанции пути.

35. Федянина Анна Лаврентьевна — электромеханик Тайгинской дистанции сигнализации и связи.

36. Храмченко Митрофан Никифорович — начальник блок-поста 231 километра.

37. Чулков Пётр Васильевич — дежурный по станции Пихта.

38. Шадрова Мария Степановна — старший бухгалтер Тайгинского отделения.

39. Шевкунов Константин Иванович — машинист паровозного депо.

Медалью «За трудовое отличие»:

1. Бондыч Евгений Максимович — машинист паровозного депо.

2. Внушинская Пелагея Кузьмовна — электромеханик Тайгинской дистанции сигнализации и связи.

3. Гуляев Александр Петрович — машинист паровозного депо.

4. Дегтярев Николай Алексеевич — машинист паровозного депо.

5. Зайцев Виктор Борисович — поездной вагонный мастер Тайгинского участка.

6. Зимницин Яков Иванович — инструктор политотдела Тайгинского отделения.

7. Зинченко Анна Денисовна — начальник билетного бюро Тайгинского отделения.

8. Конев Фёдор Андреевич — путевой обходчик Тайгинской дистанции пути.

9. Кузнецова Ирина Куприяновна — стрелочница станции Тайга.

(Продолжение следует)

Здесь жил Николай Островский

На одной из самых оживлённых магистралей Москвы — улице Горького в доме № 14 помещается квартира-музей писателя Николая Александровича Островского.

С волнением посетители переступают порог рабочей комнаты писателя, где протекал последний год его жизни. В этой комнате потерявший зрение и способность двигаться, но сохранивший свою несокрушимую волю Н. А. Островский продолжал кипучую деятельность. Отсюда он обращался по радио к делегатам IX Всеукраинского съезда комсомола.

Экспонаты музея показывают, что творчество и жизненный подвиг Н. А. Островского сыграли огромную роль в формировании характера советской молодёжи. На стенах комнаты — портреты героев Краснодона, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Чекалина. Каждый из них

пронес в своём сердце через всю свою жизнь чистый, пламенный образ Павла Корчагина. В витринах — обожжённые, пробитые пулями и минами осколками экземпляры книги «Как закалялась сталь». Эту книгу читали бойцы, защищавшие Родину в годы Великой Отечественной войны.

Роман «Как закалялась сталь» вышел в 26 странах в 92-х изданиях. В музее хранится экземпляр этой книги на китайском языке, с которым солдаты Народно-освободительной армии Китая сражались за свободу и независимость своей родины.

Посетители с глубоким вниманием слушают голос Н. А. Островского, записанный на пластинку. Никогда нельзя забыть слов писателя: «Только вперёд, только на линию огня, только через трудности к победе и только к победе — никак не иначе!» (ТАСС).

Решающий этап в подготовке к зиме

Наступает октябрь. В условиях Сибири в середине этого месяца может выпасть снег. Но это мало беспокоит отдельных руководителей промышленных предприятий нашего города.

На прошедшем недавно партийно-хозяйственном активе заместитель председателя исполкома городского Совета т. Демин в своём докладе говорил, что швейная фабрика к зиме подготовлена лучше других предприятий.

К сожалению, его слова не соответствовали действительности. В цехах индивидуального и массового пошива фабрики давным-давно пришли в негодность крыши, они пропускают через образовавшиеся в них отверстия воду. Ни в одном цехе фабрики не застеклены выбитые окна.

— Нет стекла и не знаем где его взять, — пожимая плечами, говорят руководители фабрики.

К этому остаётся добавить, что на зиму не завезено топливо.

С вопросами капитального строительства дела обстоят ещё хуже. Здесь более двух лет строят двухквартирный жилой дом по Пролетарскому проспекту, который не предполагается сдать в эксплуатацию и в этом году. Крайне медленными темпами строится новое здание фабрики.

Секретарь партийной организации т. Левашов может сказать, что по партийной линии сделано все, чтобы предприятие бесперебойно работало зимой. На партийном собрании заслушан директор фабрики и причём ещё в

июле месяце. Даже решение собрания принято большое и хорошее. Но беда в том, что о судьбе его забыли.

Несколько не лучше готовится к зиме и горпищекомбинат. Директор т. Мигачёв и секретарь партийной организации т. Колесников, видимо, думают, что в этом году в Сибири зимы не будет. Поэтому до сих пор здесь не приведена в порядок паротепильная система, ремонт котла затянулся. В тарном цехе не остеклены окна, то же самое из-за отсутствия стекла. Помещение макаронного цеха ни спасти, ни изнутри не оптукатурено, не побелено. Покраска оборудования цеха до сего времени не произведена.

Хозяйственный двор комбината захламлён, строительство тарного сараев не окончено, а автогараж дирекции комбината строить вообще не собирается. Автомашины этого предприятия зимой будут снова находиться под открытым небом. Начатая достройка здания макаронной фабрики ещё с 1951 года заброшена и никаких работ на этом объекте не ведётся. Не готов к сдаче в эксплуатацию и артезианский колодец.

Руководители пищекомбината тт. Мигачёв и Колесников не принимают необходимых мер к обеспечению предприятия цементом для строительства, а пиломатериалы находятся в Таловке и когда будет подвозиться к комбинату — неизвестно.

На этих двух промышленных

предприятиях с особой резкостью бросается в глаза отсутствие общественного контроля за подготовкой к зиме. Партийные организации хотя и заслушивали руководителей по этому вопросу, но вся их работа была сведена к самому настоящему формализму. Принятые решения не выполняются. Ни в одном цехе не встретишь лозунгов, призывающих коллективы включиться в деятельность подготовку своих предприятий к работе в зимних условиях.

Как случилось, что эти предприятия, являющиеся передовыми по выполнению государственных планов, оказались так плохо подготовленными к зиме? Ответ на этот вопрос прост. Мобилизовав коллективы на борьбу за выполнение плановых заданий, руководители их забыли о том, что наступает суровая сибирская зима, когда с выполнением планов справляться гораздо труднее, а значит в целях ликвидации всевозможных затруднений надо своевременно и хорошо подготовиться к зиме.

Вся массово-политическая работа в коллективах должна быть подчинена вопросам подготовки к предстоящей зиме. Каждый коммунист, комсомолец, каждый член профсоюза эту работу должен считать неотложным делом, без чего нельзя обеспечить ритмичную работу предприятий в условиях суровой сибирской зимы.

П. КАРАТЕЕВ.

Строители в подшефном колхозе

На полях подшефного колхоза «Знамя Ленина», Яшкинского района, с большим патриотическим подъёмом трудится группа работников первого участка дорстройтреста.

Занятые на подработке овса, коммунист Николай Муравьев, Иван Тронин, Матрёна Буланова зарабатывают в день по 1,5—2

трудодня. Работая около месяца в колхозе, они имеют на своём счету по 50—60 трудодней. Руководители колхоза с благодарностью отзываются об этих людях.

Руководитель группы т. Муравьёв организовал в колхозе выпуск боевого листка, производит читку газет.

Однако нужно отметить, что

в числе работающих на полях колхоза имеются и такие люди, которые несерьёзно относятся к порученному делу. Так, например, Кузьмичёв часто вступает в переклички с бригадиром полеводческой бригады колхоза, не идёт на работу туда, куда его посылают, грубит и даже допускает нецензурную брань.

Выполним план мобилизации средств

В решении огромных задач, поставленных партией и правительством перед советским народом, большая роль принадлежит советским финансам и финансовой системе. Финансовые работники обязаны поставить дело так, чтобы проводилось бесперебойное финансирование отраслей народного хозяйства. Это значит, что в оставшееся до конца года время необходимо заботиться о полноте поступления начисленных платежей. Поступающие в доход бюджета платежи должны правильно расходоваться хозяйственными и бюджетными организациями.

Незначительную часть бюджета составляют поступления местных налогов и сборов с населения. Таким образом, каждый гражданин Тайги является участником выполнения бюджета города. Следовательно, чем быстрее будет выполнен план мобилизации средств, тем успешнее мы разрешим поставленные задачи.

Мы имеем немало примеров, показывающих высокую актив-

ность трудящихся города в деле досрочного выполнения всех платежей. Такие налогоплательщики, как Батурина П. В. (68 округ), Портных Ф. Д. (1 округ), Комлев М. М. (8 округ), Дубровский Н. Д. (42 округ), Шадрова М. С. (45 округ), Петрова Е. М. (67 округ) и многие другие досрочно внесли причитающиеся с них платежи в государственный банк.

Имеют место факты и обратного порядка. Отдельные плательщики неаккуратно выполняют свои обязанности перед государством. Налогоплательщики Пирогов М. Л. (58 округ), Иванова Г. Е. (59 округ), Ряпша В. Д. (15 округ), Сафонов Б. Н. (63 округ), Владимиров П. В. (15 округ) до сего времени не рассчитались с государственными налогами и, по существу дела, превратились в недоимщиков.

В этом году с активом горфинотдела и председателями уличных комитетов проведён ряд мероприятий, направленных на ак-

тивное участие в выполнении бюджета города. Председатели уличных комитетов тт. Толмачёва, Борискина, Токарева, Муромцева, Беспалов на своих округах работали поставили так, что по состоянию на 15 сентября с. г. все налогоплательщики рассчитались с налогами.

Однако такие председатели уличных комитетов, как тт. Антипина, Малыхина А. М., Образова этому серьёзному участку работы уделяют очень мало внимания. Поэтому на их округах имеется до 10 и более недоимщиков. Да, к тому же они и сами являются злостными налогоплательщиками налогом.

Несвоевременно вносит в государственный банк удержаные с рабочими платежи бухгалтера 1, 2, 4 домоуправлений, кирпичного завода, дистанции зданий и сооружений. Этим самым они тормозят нормальное финансирование и бюджет.

В этом году из бюджета города для пополнения оборотных средств горпромкомбинату было выделено 99 тысяч рублей, однако ни директор комбината тов. Махонин, ни бухгалтер т. Конёв не задумались улучшить работу



Когда же отремонтируют дорогу?

Ещё в июне этого года на дорогу по Интернациональной улице по указанию горкомхоза была организована свалка всевозможного мусора. Затем автомашинами сюда началась вывозка глины от вновь строящегося здания по Советской улице. Жители надеялись, что весь этот мусор и глина скроется под слоем чего-либо твёрдого, вроде щебня, шлака и прочего. Но ожидания не оправдались. Дорога продолжает загрязняться и теперь. Вместо ремонта её разбивают проезжающие машины. Глина от дождей окончательно раскисла, машины наделяли буксовой ям, а стока воды от них нет. Отсутствуют и подъездные пути к жилым домам и учреждениям, расположенным на этом квартале.

Одновременно надо сказать и о тротуарах. Их на нашей улице, по сути дела, нет давно. Лежат ветхие, каждая сама по себе, доски. В таком же состоянии находятся тротуары, расположенные от виадука в направлении к поликлинике. Ходьба по ним в ночное время небезопасна для человека.

Настало время потребовать от горкомхоза ответственности за такое состояние дорог и тротуаров.

Т. ПЕТРОВА.

Улица Интернациональная, 54.

Нарушают торговлю

В ларьке орса отделения дороги, который расположен у хлебозавода, нарушаются правила торговли. 13 сентября нам пришлось быть свидетелями возмутительного факта, когда продавец Омельчук отпустила возчику, привезшему хлеб, 10 булок. Он же в свою очередь, отъехав от ларька, открыл торговлю прямо на улице.

Кроме этого Омельчук допустила до выгрузки хлеба постороннего человека без халата. Когда покупатели стали возмущаться этими

безобразиями, продавец вступила с ними в пререкания, стала грубить.

Такое поведение продавца не может быть терпимо. Руководителям орса нужно обратить на это внимание.

З. КРЕСТОВА, завуч школы рабочей молодёжи № 7.

Е. КРАСАЦЕВА, инспектор горено.

М. КОНДРАТЬЕВ, рабочий пищекомбината.

А. ЮДИНА, работница швейфабрики № 16.

Изменить рабочий день в сберкассах

В тайгинских сберегательных кассах рабочий день не отвечает запросам трудающихся. Они работают с клиентами с 9 часов утра до половины шестого вечера. Обеденный перерыв, как и во всех предприятиях и организациях, с 1 до 2 часов дня. В

общий выходной день сберкассы тоже закрыты.

Из этого видно, что работающим на производстве трудающиеся не имеют возможности пользоваться услугами сберегательных касс.

Следовало бы пересмотреть рабочий день в сберкассе.

Рабочие и служащие первого участка дорстройтреста:

БОРИСОВА, ЛАНЧЕНКО, ЗАПЛАТИНА, АЙКИН и другие.

Всего 13 подписей.

По следам выступлений нашей газеты

«Улучшить техническое состояние локомотивного парка»

В № 94 нашей газеты от 6 августа была помещена статья старшего привёзчика МПС т. Шмакова, в которой отмечалось неудовлетворительное техническое состояние локомотивного парка в паровозном депо.

Заместитель начальника отделения дороги т. Ткаченко сообщает, что статья обсуждалась на совещании старших машинистов и машинистов-инструкторов совместно с командирами ремонтных цехов депо. Факты полностью подтвердились. Намечены практические меры, направленные на улучшение ухода за паровозами со стороны водителей локомотивов и повышение качества ремонта.

Машинистам-инструкторам дано указание проработать статью в коллегиях своих колонн.

К. АБРАМОВ,
заведующий городским
финансовым отделом.

85 - летие Марселя Кашена

19 сентября исполнилось 85 лет со дня рождения ветерана международного рабочего движения, одного из основателей Французской коммунистической партии, директора газеты «Юманите» Марселя Кашена.

Демократическая общественность Франции горячо приветствует юбиляра. В тысячах писем и телеграмм трудящиеся и прогрессивные организации выражают Кашену горячую любовь и признательность за его самоотверженную борьбу за дело рабочего класса, за национальную независимость и процветание Франции, за мир во всем мире.

На днях в 18-м округе Парижа состоялось большое собрание, посвященное 85-летию Кашена. Тепло приветствовали и поздравляли юбиляра представители тру-

Окружные конференции избирателей в Германской Демократической Республике

19 сентября во всех округах Германской Демократической Республики состоялись окружные конференции представителей избирателей. На этих конференциях представители избирателей встретились с кандидатами в депутаты Народной палаты Германской Демократической Республики и окружных собраний депутатов, предложенными в едином списке Национального фронта демократической Германии.

В городе Дрездене на конференции присутствовало свыше 4,500 представителей избирателей, представляющих 1,4 миллиона избирателей округа. Участники конференции встретились с кандидатом в депутаты Народной палаты по Дрезденскому избирательному округу премьер-министром Германской Демократической Республики Отто Гроцеволем, другими кандидатами в Народную палату также кандидатами в окружное собрание депутатов.

В городе Лейпциге свыше 3 тысяч участников конференции встретились с кандидатами в де-

СОВЕТЫ ВРАЧА

Ангина и её предупреждение

Заболевание ангиной происходит чаще всего ранней весной и поздней осенью, когда метеорологические условия изменяют реактивность организма. Общее охлаждение, а иногда и частичное, как разговор на холода, выход в разгоряченном состоянии на улицу, охлаждение конечностей также вызывает заболевание ангиной. Некоторые люди заболевают ангиной летом, в жаркое время, после употребления холодной воды, кваса или пива.

Причиной появления ангиной нередко служит негигиеническое содержание полости рта: нелеченные разрушенные зубы, зубной камень, болезнь дёсен, слизистой оболочки рта.

При простой ангине наблюдается боль в горле, чувство стеснения и затруднения при глотании. При гнойной — кроме воспаления слизистой оболочки горла и миндалин появляются гнойные точки, выступающие из миндалин, и такие же налёты в виде плёнки (слившиеся гнойные пробки).

Часто больные катаральной ангиной не лечатся, не обращаются своевременно к врачу, не соблюдают режима. Простая ангина переходит в более тяжёлую форму заболевания — флегмонозную, при которой образуются нарывы. Больной чувствует «рвущие» боли в горле, от припухания мягкого нёба речь становится гнусавой, наблюдается припухание и болезненность подчелюстных лимфатических узлов, боль отдаётся в уши.

может привести к острому воспалению среднего уха всего через несколько дней после заболевания. В результате перенесённой ангиной происходит резкое воспаление лимфатических узлов под углом нижней челюсти, которое может остаться на весьма длительное время. Часто при ангине происходит поражение почек, органов дыхания, воспаление лёгких и т. д.

Во-вторых, не пить холодных напитков в разгорячённом состоянии, носить по сезону одежду и обувь.

В-третьих, лечить увеличенные миндалины. Если миндалины не очень большие, можно лечить их промыванием лекарственными веществами (пенициллином, белым стрептоцидом и т. д.) Самым эффективным мероприятием предотвращения ангин, а также осложнений после неё является удаление миндалин.

Большое значение в предупреждении ангин является закаливание организма физкультурой, влажным обтиранием по пояс, постепенное загорание на солнце.

Ангина заразительна. Если в семье больной ангиной не изолирован, могут заболеть другие члены семьи. Поэтому больному необходимо выделить для пользования все необходимые предметы, посуду.

А. БОЖКО,
врач городской больницы

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской
Художественный фильм
Алеко

Протесты в Англии против вооружения Западной Германии

Общественность Англии продолжает выступать против политики возрождения германского милитаризма.

Одним из примеров является демонстрация трудящихся против вооружения Западной Германии, состоявшаяся в воскресенье, 19 сентября, в западном районе Лондона. В этой демонстрации, начавшейся митингом в лондонском Гайд-парке, приняло участие свыше тысячи человек. Демонстранты несли плакаты, призывающие к усилению борьбы против политики перевооружения германского милитаризма и включения Западной Германии в военный блок западных держав.

Попытки некоторых лидеров лейбористской партии ослабить протесты в Англии против перевооружения Западной Германии выдумками о якобы проводимой милитаризацией Германской Демократической Республики осуждаются даже видными членами самой лейбористской партии. Так, делегация лейбористов — членов английского парламента, возглавляемая Марком Хьюитсоном и Фрэнком Безупком, после закончившейся 19 сентября поездки по Германской Демократической Республике заявила, что она не обнаружила там никаких признаков милитаризма.

В заявлении этой английской делегации говорится: «Мы видели вполне достаточно, чтобы убедиться в том, что в Англии обычно рисуется искажённая картина условий, существующих в Восточной Германии. Особенно нас произвело впечатление полное отсутствие каких-либо признаков милитаризма или агрессивных намерений».

Последствия тайфуна в Японии

В результате тайфуна, прошедшего над Японией, 18 сентября погибли 34 и ранены 51 человек. 20 человек пропали без

вести. В Восточной Японии разрушено или повреждено 302 дома и 43.700 домов затоплено.

(ТАСС).

Введение осадного положения в Чили

Чилийское правительство опубликовало декрет о введении осадного положения в стране на 6 месяцев. Осадное положение

введено в связи с напряжённым положением, вызванным недавней забастовкой на медных рудниках.

(ТАСС).

ПОГОДА

с 24 по 30 сентября

24—25 сентября по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди. Ветры слабые до умеренных. Температура ночью 2—7 градусов, на почве местами заморозки. Днём 10—15 градусов.

В последующие пять дней ожидается погода преимущественно без осадков. Ветры слабые до умеренных. Температура ночью 2—7 градусов, на почве местами заморозки. Днём 10—15 градусов.

Новосибирское управление гидрометслужбы.